
Referat af sporudvalgsmødet d. 10.11.2024 

Deltager: Doris Jensen, Inger Lahn Sloth Seitzberg, Flemming Stig Hansen, Pernille Gerding 
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Referent: Sanne Gram-Nielsen 
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1. Aktiviteter 2025 

Prøvedatoer ligger fast i Jylland – på Sjælland er vi udfordret af mangel på stifinder og terræn. 

Vi er i kontakt med andre klubber vedr. samarbejde og har møde ultimo november med dem. 

 

2. Hvordan skal sporudvalget arbejde? Roller og ansvar? 
 
Der ligger en god manual på DKKs hjemmeside. Pernille og Sanne laver en kondenseret 
udkast, som en manual for Dummies i Tollerregi. 
  
Ved prøver er egen race prioriteret  
Stifinder + øvrige som hjælpe på prøverne prioriteres. 
Derefter andre ved lodtrækning. 
 

3. Honorar til dommer og stifindere 
 

DKK har retningslinjer for honorar i forbindelse med sporprøver og en del klubber bruger dem. 

Skal Tollerklubben gøre det samme? 

 

Dette betyder formentlig, at vi får lettere ved at rekrutterer folk til stifinder/dommere hvervet.  

Vi vil altid prøve at gøre det så billigt som muligt, men hjælper som sætter penge til for at hjælpe 

os, og i særdeleshed folk, som ikke har Toller, vil heller hjælpe klubber som dækker deres 

omkostninger. 

 



DKKs retningslinjer: 

Den enkelte arrangør aftaler individuelt afregning med dommere og stifindere. 

Nedenstående takster er derfor anbefalede honorarer: 
Dommere 300 kr. pr. prøve samt kørsel efter statens høje takst.  
Stifindere 100 kr. pr. overnatningsspor og 50 kr. for øvrige spor - dog max. 400 kr. pr. prøve. 
Kørsel efter statens høje takst. 
Anbefalede honorarer er opdateret pr. 1. juli 2024.   
 
 

4. Stifinder og prøvelederkurser i DKK 

 

Nogle har ytret ønske om at blive stifinder og andre, mener vi kan været attraktivt for klubben at 
få i gang som stifinder. Det er alle folk med tollere. 
Vi mener at det giver mening at arbejde på at få dem uddannet og henvender os til dem med 
henblik på, at på sigt at de bliver uddannet stifinder/prøveleder. 
Der udbydes prøveleder og stifinderkurser i DKK og DRK-regi. D. 24/11-2024 i DRK og d. 9/2-
2025 i DKK. Det er samme underviser på begge kurser. 
 
Doris har fået bevilliget kursuset, men Flemming og Sanne vil også gerne have kurset.  
 

 

5. Kurser i egen klub 
 

Sjælland: De endelige planer for et kursus for hhv. begynder og øvet hold i Krogenberg i 2025 

er ved at være klar. 

Jylland. Der arbejdes på det, men ikke noget i støbeskeen lige pt. 

 

6. Dual 2026 på Sjælland? 
 

Kan vi finde et sted med areal nok til lægge spor til 22-25 deltagere? 

Vil afsøger forskellige muligheder og kigger i særdeleshed på Sorø. Pernille ser på, hvad der 

tidligere har været afholdt i Sorø. 

På Dualen vil 600m/20t bliver udbud, hvis reglementsændringerne går igennem DKK. 

I Dual regi, skal vi afklaret om babyer/hvalpe kan stille på udstillingen som en officiel udstilling. 

Dette da babyer/hvalpe (over 4 mdr), må deltage i officielle sporprøver og derfor også skal have 

mulighed for at deltage i konkurrence om Dualtitlen. 

 

7. Priser på prøver: 
 

Vi har gennemgået de sidste år regnskaber for Spor og det er tydeligt, at det er kørslen der 

tynger prøverne økonomisk. Stifinder og dommer skal flere gange i skoven for at planlægge, 

lægge samt gå sporene på prøvedagen. Vi bestræber os på at finde stifinder og dommer lokalt, 

men som tidligere angivet er vi udfordret af mangel på stifinder og dommer.  



Mange dommer er seniorer og går dårligt, så de vil ikke dømme så mange prøver. Derfor er vi 

nødt til at rekrutterer dommer længere væk fra. 

Sporudvalget anbefaler at prisen på 1000m/20t Vildtspor, som kun udbydes i klubregi, bliver 

tilsvarende 1000m/20t schweissspor.  

 

8. Eventuelt: 

 

Status på godkendelse af det opdateret Vildtsporsreglement? 

Sanne hører DKK  

 

  


